



酥锅的味道

青岛第六十五中学 八年级 李硕吉 指导老师 郭莉莎

窗外北风呼啸着，路边的树被摇得光秃秃，只剩下树根。忽然，一股炖酥锅的味道飘了进来，我望着窗外，思绪不禁飘向远方。

我的老家在邹平的一个小乡村，自我记事起，每逢过年，我和爸爸妈妈便会回去看望爷爷。爷爷总会准备一大桌好吃的，有炖鸡、炸蘑菇、炸肉丸子等，最吸引我的是爷爷炖的酥锅，这是我家乡的风味小吃。每次爷爷都会等我们回来后才开始做，只为了让我们能吃上一口热乎乎的酥锅。

爷爷一大早便开始忙活，把食材都准备好。顶着刺骨的寒风，爷爷先将大棒骨、排骨洗净，海带浸泡之后洗净卷起来，再将胡萝卜、藕洗净，豆腐放到室外冻成冻豆腐。我想帮爷爷干活，从他手中把洗菜盆拿过来，触碰到爷爷手的那一瞬间，我愣住了，

原来爷爷的手这么粗糙，这么凉！老家的水冰冷刺骨，爷爷怕把我手冻坏了，死活也不让我洗，我只好帮忙递食材。等所有食材都准备好了，将它们依次放入大锅中，加入提前熬好的鸡汤，再加入佐料包，点着炉灶，填满柴火，大火煮开后，小火慢炖。爷爷在灶台边守着，不时加点木柴，认真观察火候。我坐在旁边，听爷爷讲故事，身上暖烘烘的，脸蛋也红彤彤的。小火慢炖三个小时，美味的酥锅出锅了。掀开盖子，浓浓的香味扑面而来，软烂香嫩、卤味十足的酥锅好吃到让人一口接一口，根本停不下来。

自从爷爷走后，我再也吃不上这样的美味了，回老家过年想吃酥锅，只能去大集上买，但总觉得买的酥锅不如爷爷炖得好吃，也许是缺少了爷爷对我们的爱。爷爷做的酥锅在我心底永存。

吃饺子寻硬币

青岛富源路小学 四年级8班 王相哲 指导老师 张均

百里不同风，千里不同俗，每个地方都有独特的风俗文化。在我的家乡，过年的风俗有许多，我最喜欢的是吃硬币饺子。

每到除夕，我就会缠着奶奶包硬币饺子。奶奶告诉我，要包14个带有硬币的饺子，因为一年有12个月，还要敬天1个，敬地1个。奶奶还说，除了包硬币，还要包红枣、糖果和花生。硬币代表新的一年多赚钱，花生代表长命百岁，红枣代表好好学习、早升职或早生贵子，糖果则代表日子甜甜蜜美。

除夕夜饺子出锅后，大家迫不及待吃起来，希望自己是第一个吃到钱的幸运儿。突然，爸爸“哎呦”一声，只见他咬着一枚硬币，嘴角都咧到耳朵边上了，我高兴地说：“爸爸，新的一年，你一定能赚许多钱。”我的内心非常着急，心想下一个吃到硬币的人

一定是我，于是我狼吞虎咽起来，终于，我的牙齿被一个东西咯了一下，我心中窃喜，终于吃到硬币了。我把“硬币”从嘴里拿出来，定睛一看，这不是枣核吗？爸爸看我失望的样子，安慰我说：“别灰心，你一定可以吃到。”我接连又吃了几个饺子，果然吃到了硬币，真是太开心了。

我转头看看像小仓鼠一样嚼着饺子的妹妹，她一个硬币也没吃到，眼泪已经在眼眶里打转了。于是我偷偷往饺子中塞了一个硬币，然后递给妹妹，妹妹吃到硬币后，高兴地跳了起来，大喊道：“我终于吃到硬币了。”就这样，我在欢乐的气氛中迎接了新的一年。

吃饺子寻硬币的习俗让年味更浓，更有趣。我一定要当传统文化的守护者、传播者，好好学习，将优秀的传统文化发扬光大。

感动在心中流淌

青岛大学附属中学 七年级15班 邓鹤言

剖开每个人的心绪，总有一些情愫隐匿其中。有的人心中怀有“何当共剪西窗烛”的思念之情，有的人心中满溢“千金散去还复来”的豪情，有的人心中蕴含着“安得广厦千万间”的家国情……而我心中时常流淌的是浓浓的感动之情。

一节体育课慢跑时，我一个不留神在弯道处摔倒了，身下的土地狠狠撞击着我的背部，右手腕处传来一阵刺骨的疼痛，脚下的泥巴粘在皮肤上，仿佛黏糊糊的蜗牛，我的额头瞬间沁出了细密的汗珠。好朋友小明立刻跑过来扶起我，他的脸上流露出对我的关心和担忧。我感激地看着他，嘴里说着“谢谢”，心中涌动着浓浓的感动之情。老师和其他同学们也纷纷围了过来，他们关切地询问着我：“你没事吧？”“没受伤吧？疼不疼？”“要不要去看医生？”大家一句句关怀的问候，就像温暖的风，吹散了乌云，又似明

媚的阳光，驱走了寒冷，让我十分感动，我的心中涌起一股暖流。

被医生确诊为手腕骨折时，我的心中滑过一丝忧虑：这可怎么上学呀？但老师和同学们的帮助打消了我所有的顾虑。当我想拿水杯接水时，总有同学夺过我的杯子说：“我也要接水，顺便帮你接了吧。”不一会儿，就有一杯暖暖的热水出现在我的桌上。放学我要背书包时，总有同学在后面帮我托着书包，甚至有几次，他们直接帮我把书包背出了学校交到家长的手中。当我担心自己右手不能记笔记，怕错过老师讲解的重点时，晚上回家却看到了桌上一份精心整理的笔记，原来是老师早已经揣摩透了我的心理，提前为我准备好了。

我的心像一片几经冲刷的沙滩，当潮水褪去，留下的是感动凝结成的贝壳。

散步

青岛大学附属中学 七年级17班 孙翌轩

太阳正从海平线上下沉，余晖慵懒地洒在沙滩上，一片金黄。在微风徐徐的傍晚散步，何尝不是件好事呢？

凉爽的秋风吹向树梢，惹得树叶在空中舞动，发出“沙沙”的响声。青蛙蹲坐在水洼旁“朗诵”着优美的诗句，鸣虫趴在树上“谈论”着一天的见闻。这些声音交织在一起，绘成一篇美妙的乐章。鸟儿成群结队地在空中滑翔，慢慢向家飞去。晚风拖着裙摆，洁白的长裙被金黄的霞光染成象牙白，身旁红的花、绿的草也变了颜色。

我和妈妈傍着晚霞在海边散步，右侧是海，左侧

也是“海”——花海。“哗啦哗啦”是海水冲刷礁石的声音，这声音使人宁静，使人放松。紧绷了一天的神经终于放松下来，我将头脑放空，聆听着大海的倾诉。周围喧哗吵闹的声音停了，取而代之的是大海的吟唱；周围油腻的烤肠味散了，取而代之的是泥土与花朵的芳甜；周围热闹的街市没了，取而代之的是摇曳的野花与澎湃的大海。

漫步在海边是一种享受，漫步在海边是一种美好，漫步在海边也是一种放松。

当夜幕悄然而至，路灯亮起，整座城市都在沉睡，大海会和星星一起聊天消遣吗？



一次多彩的旅行

青岛金门路小学
二年级5班 宋知忆
指导老师 许莹

大家好！我是一朵小雪花，穿着雪白的节日礼服，和小伙伴们翩翩起舞，向美好的世界挥手致意。今天，我非常开心，因为我要和小伙伴们开始一次多彩的旅行。

我借助风妈妈的力量，飘啊飘，终于飘到了一所小学门前。原来，它就是青岛金门路小学。校园里，一名小学生看见了我，发出惊喜的欢呼。我觉得他是想变成跟我一样自由自在、欢乐无忧的小雪花吧！其实，我也想变成那些可爱的小学生，在明亮的教室里看书学习，遨游在知识的海洋。我不仅看见了这所美丽的小学，还看见了不远处壮观的高楼大厦。青岛的城市建设日新月异，那些楼宇就像在冰雪世界里耸立着的童话城堡，霓虹闪烁，温暖了千家万户。

“咱们一起旋转、跳跃，转一个大圈奔向远方吧！”小伙伴们顽皮地拉起我的小手，以独特的形态，精神饱满地奔向四面八方。有的飘到了红瓦屋顶上，安静地守候时光；有的飘到了大树枝干上，随风摇曳生姿；还有的飘到了过往行人的头发和衣服上，把人们变成踏雪而行的“小雪人”。

我想这一次多彩的旅行简直太有趣啦！瑞雪兆丰年，我们给世界带来了喜悦和灵动。等明年冬天的时候，我一定还可以开启一次难忘的旅行，邂逅更美的风景。

巧克力之梦

青岛崇德小学
六年级3班 王若兮

在众多零食中，我最爱吃的就是巧克力。因为爱吃还吃过不少苦头呢，现在我就说给你们听听。

三年级的时候，我因为吃了太多的巧克力，有了蛀牙，因此妈妈不让我再吃巧克力了，但我不会这么轻易放弃对巧克力的爱。看完牙回到家，我便悄悄地跟踪妈妈，当看到妈妈把巧克力放到冰箱里面时，我便放心地一溜烟跑回了房间。

在一个安静的夜晚，我偷偷地溜进厨房，打开冰箱找了起来。“怎么没有呢？”我小声地说道。忽然，“啪”的一声灯开了，我回头一看是妈妈进来了。唉，后果可想而知，我当然是被狠狠地教训了一顿。

因为沉迷巧克力的美妙滋味，我甚至还做过甜美的梦：我来到一座城堡旅行，这里的一切都是巧克力做的。我兴奋极了，在柱子上咬一口，在椅子上咬一口，又在喷泉里接一杯巧克力奶昔，一切都是甜甜的，真是太幸福了！蓦地，一个熟悉的声音传来：“兮兮，起床了。”我睁眼一看，是妈妈在喊我。唉，原来一切是一场巧克力之梦啊！我真希望沉睡在这场梦里，永远不要醒来。

尽管我如此喜欢巧克力，还是要提醒小伙伴们：记住，千万不要和我一样贪吃，不仅对牙齿不利，还会长胖哦！



观海新闻客户端

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰